
       

 

Das Wernborner Sommerrätsel 
Um die richtige Lösung für dieses Rätsel zu finden, muss man schon etwas über 
Wernborn wissen bzw. herausfinden.  
 
Einfach die 21 Fragen auf der Rückseite beantworten, den richtigen Buchstaben 
notieren und so das Lösungswort ermitteln. 
 
Ein kleiner Tipp: Die Lösung hat im weitesten Sinne etwas mit einer 
Aufbewahrung für eine Geldanlage und mit einem uralten Wernborner Adel 
zu tun. 
 
Im Kerbezelt oder im Biergarten steht eine Box, in der Sie am Kerbsonntag bis  
15 Uhr die Zettel mit dem Lösungswort einwerfen können.  
Drei Gewinner werden per Losglück ermittelt und zwar am Kerbsonntag,  
17. August 2014 kurz nach 15 Uhr im Kerbezelt. 
 
Zu gewinnen gibt es insgesamt drei Gutscheine im Wert von 10€, 5€ und 
2,50 €, die nur an der Kerb 2014 als Verzehrgutschein eingelöst werden 
können. 
Und jetzt viel Spaß und ebenso viel Glück. 
 

Ihr Verein 825 Jahre Wernborn 
 

Nicht vergessen: Hier den Vornamen/Namen eintragen! 
 



      Fragen beantworten – Buchstaben eintragen – Lösungswort finden – Losglück haben - Gewinnen! 
 

1. Wie viele Gaststätten gab es 1971 in Wernborn? 
D 2 
R 3 
T 4 
W 5 
 

2. Wo liegt ‚Alt-Wernborn‘? 
E Richtung Eschbach 
V Richtung Kransberg 
O Richtung Maibach 
U Richtung Usingen 
 

3. Welche Straße nannte man früher die ‚Chaussee‘? 
S Bundesstraße B275 
R Kerner Strees 
T Straße nach Maibach 
A Straße nach Eschbach 
 

4. Die Glocken der Kirche läuten regelmäßig um 
F 6 Uhr 
A 7 Uhr 
N 9 Uhr 
Ü 20 Uhr 
 

5. Der Wernborner Kindergarten hat den Namen  
H Löwenzahn 
J Tabaluga 
B Butterblume 
L Pusteblume 
 

6. Früher gab es  
I den Spielmannszug der TG 
O die Wernborner Spielleute 
G den Posaunenchor der Kolpingsfamilie 
U die Blaskapelle der Feuerwehr 
 

7. Die heutige Lindenstraße hieß früher 
R Eschbacher Straße 
B Hauptstraße 
N Usinger Straße 
A Butzbacher Straße 
 

8. Was ist richtig? In der Wernborner Gemarkung  
D gab es ein Bergwerk 
O war ein Flugplatz 
I gab es einen Aussichtsturm 
A war ein Stausee 
 

9. Die Kirchengemeinde, der Wernborn angehört, heißt? 
L Johannes und Paulus 
R Pankratius und Servatius 
E Franziskus und Klara 
A Peter und Paul 
 

10. Der Slogan der Wernborner Kerb lautet: 
Ä Gemeinsam für Wernborn 
N Kommst Du oder bleibst Du lieber auf dem Sofa? 
T Die Kerb ist ein Fest für alle! 
V Wohnst Du nur hier oder feierst Du auch mit? 
 

11. ‚DaCapo‘ heißt 
O das Chorensemble des Gesangvereins 
R die Musikbar in Wernborn 
U die Jugendband des Wernborner Musikzuges 
E Der Wernborner Jugendtreff in der Eichkopfhalle 

12. In Wernborn gibt es ziemlich genau 
L 620 Gebäude und 480 Briefkästen 
N 400 Gebäude und 630 Briefkästen 
R 295 Gebäude und 550 Briefkästen 
M 315 Gebäude und 770 Briefkästen 
 

13. Der Veranstalter der Kerb 2014 ist 
B Kolpingsfamilie 
R Gesangverein 
I Turnverein 
K 825 Jahre Wernborn 
 

14. Wernborn liegt nahe der Achse  
E Amsterdam - München 
R Berlin - Rom 
I Oslo – Neapel 
N London - Athen 
 

15. Mit welcher Zahl muss man die Höhe des Eichkopfes 
multiplizieren, um ungefähr auf die Einwohnerzahl 
Wernborns zu kommen? 

W 2 
K 3 
R 4 
A 5 
 

16. Wo hängt eine Urkunde, in der Wernborn als 
Berenbrunen zum ersten Mal erwähnt wird? 

L Pfarrheim 
E Eichkopfhalle 
R Usinger Rathaus 
K Büro der Pfarrgemeinde 
 

17. Welche Bezeichnung gibt es nicht? 
Y Bäcker-Antons-Berg 
R Brühls-Berg 
B Sport-Pauls-Berg 
I Betzenberg 
 

18. Welche Aussage trifft auf Wernborn zu? In der 
U Forsthausstraße steht ein ehem. Forsthaus 
Q Eichkopfstraße steht die Eichkopfhalle 
N Kirchstraße steht ein ehemaliges Pfarrhaus 
R der Schulstraße steht ein ehemaliges Schulhaus 
 
19. Den Verein 825 Jahre Wernborn e. V. gibt es seit 
C 2011 
B 2012 
R 2013 
A 2014 
 
20. Welche Aussage ist richtig? 
Y Die Friedberger Straße war eine Mülldeponie 
Q Die Hallgartenstraße war eine Schrebergartenkolonie 
H Die Straße ‚Auf der Elfengrube‘ verläuft auf einem 

stillgelegten Kupfer-Bergwerk 
O Die Usastraße hat ihren Namen von einer 

ehemaligen amerikanischen Kaserne 
 
21. Auf der Spitze des Kirchturms befindet sich 
L ein Windfahne 
N ein Wetterhahn 
R ein Kreuz 
E eine Friedenstaube 

 
Lösungswort:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 

 


